

众观点

热点交汇 观点交锋 思想交流

《众观点》2014年话题观点回眸

本报记者 闫宏利

你想要关注的,就是我们正在聚焦的;你想要了解的,就是我们正在挖掘的;同一事件或褒或贬,仁者见仁,智者见智。这就是众观点栏目。栏目为大家提供观点交锋的平台,搭建思想交流的桥梁。

每期的众观点刊出后,编辑部都会接到不少读者打来的电话和我们讨论交流,并推荐下周的话题热点。同时,周刊的邮箱每周也有二百余封此栏目的投稿稿件。对于这些,编辑部都会及时汇总、层层筛选,最后呈现给大家。

今天,本刊选取了部分精彩话题回顾总结,以此向一直支持我们的作者和读者表示敬意和感谢,同时希望明年你们的关爱一如既往。

政府行为

政府的每一个行为,每一个举措,都与群众生活息息相关,因而这些热点和举措也是我们关注和聚焦的对象。

1月9日 政府拆围墙更要除“心墙”

话题:在绥江县,全县所有党政机关都没有围墙,人们到机关办事不会被询问,也不需要登记就可以走进包括县委书记在内的任何一名干部的办公室。观点:“无围墙政府”重在权力无“心墙” 打造没有围墙的服务型政府 建设“无围墙政府”关键靠什么?

2月20日 “审批长征图”也需企业反省

话题:海南省人大代表那治川在海南“两会”上“晒”出了他制作的“行政审批长征图”。长达5页的A3纸张,详细记录着一个投资项目从获得土地到办完手续,需经过30多项审批,盖上百个章,全程最少需历经272个审批日。观点:“审批长征图”凸显简政放权“深水区” 改革评价制度“审批长征”方能真正终结简政放权才不至于陷入反弹的僵局

3月13日 如何守住每个人心中的乡愁

话题:今年两会上,如何打破城乡二元结构、健全城乡一体化发展机制,成为讨论焦点。而如何避免农村成为“被遗忘的角落”“回不去的故乡”,更引发许多代表委员的共鸣。观点:回得去的故乡需要新思路 如何让城市记得住乡愁 新型城镇化让乡愁不只存在于记忆

8月28日 取消非行政许可审批事项关键在执行

话题:中央编制办公室政策法规司司长王龙江强调,“明年5月前,所有的非行政许可事项都将被消灭,不再开后门,不再保留灰色地带”。观点:取消非行政许可要防止跑冒滴漏 取消非行政许可事项须改革评价制度

10月23日 “罚款指标”制度化实乃法治毒瘤

话题:一份河南省工商局专门下发的《关于迅速贯彻落实省财政厅专项督导省工商局罚没收入工作安排意见的通知》在网上热传。该通知中提到,要全员上阵、分解任务责任到人,确保11月底前完成年度罚没收入任务。观点:罚款下指标行政岂能变“生意” 罚款定指标 是公权力滥用 又见罚款指标,根源何在?

11月6日 压缩红头文件法律要给力立规矩

话题:党的群众路线教育实践活动开展以来,全国已压缩各种文件190.8万个。按每个文件1张A4纸保守估算,连起来长度达566公里,厚度相当于50层摩天大楼。观点:权力出现越位 红头文件就会“错位”

规范红头文件 制约权力是根本 给红头文件立规矩 还要更新评价机制

社会话题

农村消费环境、婚恋观念、高考动态、教材改革等等,通过这些社会热点话题和大家的观点和情绪,可以宏观地把握一个时代的脉搏。

1月23日 农村不应成为假冒伪劣商品的倾销地

话题:春节临近,记者下乡走访,发现不少假冒伪劣商品藏身农村集市商店,坑蒙农村消费者。像“娃哈哈”、“康师傅”、“奥立奥”等山寨商品,还有过期食品、三无产品等假冒伪劣商品,在一些农村集市商店寻常可见。观点:农村如何阻击假冒伪劣商品 农村假冒伪劣泛滥源于监管城乡有别 农村满是娃哈哈 不止监管没到家

4月3日 高考降温还需理性解读

话题:2014年各省公务员考试大幕拉开。截至3月26日,已发布招录公告的23个省区市中,16省份报名人数集体下降,其中15个出现招录、报名人数“双降”局面。观点:高考降温读不出就业理性 “招报双降”传递怎样的择业讯息? 量变的温度与质变的难度

6月19日 《蜗牛》进教材站在孩子的角度选课文

话题:语文出版社最新修订的小学语文教材出现了很多有趣的变化:一年级语文第一页是导学部分,《我爱学语文》取代了原来的《我爱上学》;二年级上学期第二课,是歌曲《天路》以诗歌的形式入选教材;三年级的延伸阅读中收录了台湾歌手周杰伦的歌曲《蜗牛》。观点:哪怕是迎合也是进步 乐见教材去伪存真 “新语文”不能靠噱头

6月26日 “劝差生放弃中考”背后的升学率之恶

话题:6月20日贵州省开始中考。铜仁市印江县的一些中学生则无缘考试。为完成中职招生任务,当地一些中学根据摸底考试分数自行划线、排名,劝排名靠后的学生不要参加中考。观点:“差生”无缘中考是教育霸权 劝学生放弃中考是教育霸权 差生无缘中考的粗暴与偏见

8月7日 你怎么看新版小学生守则删掉见义勇为

话题:实行了十年的《中小学生守则》,经过2年时间的修订,正在向社会公开征求意见。人们关注的是“见义勇为”条款被删除。观点:删除“见义勇为”是对孩子的保护 未成年人不能承担之重 删除见义勇为不能删掉正义感

12月18日 寺院藏会所监管在哪里

话题:位于故宫附近的嵩祝寺及智珠寺作为北京市文保单位,内设豪华餐饮、住宿服务,部分区域成了只对少部分人开放的私人化高档消费场所。观点:历史建筑不是富人的私人会所 “寺庙”藏会所 监管不能“躲猫猫”

话题:位于故宫附近的嵩祝寺及智珠寺作为北京市文保单位,内设豪华餐饮、住宿服务,部分区域成了只对少部分人开放的私人化高档消费场所。观点:历史建筑不是富人的私人会所 “寺庙”藏会所 监管不能“躲猫猫”

民生热点

众观点关注了许多有关民生的热点话题,比如,电信资费、医疗救助、食品召回等等,这些话题与我们的生活密不可分,因此相关的观点与评论也是针针见血,句句到位。

5月15日 资费放开对电信提速降费期待多少

话题:工业和信息化部联合国家发展改革委5月9日发布《关于电信业务资费实行市场调节价的通告》,放开所有电信业务资费。电信业务资费均实行市场调节价。观点:放开资费“扣好市场第一颗扣子” 资费放开只是促进电信降价一小步 资费放开先别太乐观

7月17日 不得拒治还需制度与诚信托底

话题:国家卫生计生委公布《关于做好疾病应急救助有关工作的通知》强调,对于需要紧急救治,但无法查明身份或身份明确无力缴费的患者,要进行及时救治,不得以任何理由拒绝、推诿或拖延救治。观点:需有完善的应急救助机制 “见死不救”不能仅靠应急基金 让医生放心救人还需多方援手

7月24日 允许流动摊贩有序经营体现行政智慧

话题:《广东省食品生产加工小作坊和食品摊贩管理条例(草案)》拟对食品类小贩实行“划区域、划时段”管理,赋予该群体合法经营权利。观点:调和城市的面子与民生的里子 解禁小摊贩也是解放生产力 流动摊贩有序经营值得推广

8月14日 召回成食品安全监管新常态

话题:《食品召回和停止经营监督管理办法(征求意见稿)》公开征求意见,其中规定,根据食品安全风险的严重和紧急程度,食品召回分为紧急召回和一般召回。观点:召回制度能否成食品安全的保障 食品召回不再是空中楼阁 食品召回需破除企业召回惰性

11月27日 清理违规附加费先要提高透明度

话题:记者调查发现,在关涉民生的水、电、汽油价格中,附加费现象普遍存在,且各地标准不同,项目易增难减。按2013年全国用电量初步估算,仅电价附加费一年可达2000多亿元。观点:水电附加费 何时能规范 清理附加费 需问责兜底 清理“附加费”是民生福音

有问有答

问:我想和别人合伙开一家从事餐厨废弃物收集和运输的企业。想咨询一下,开设一家这样的企业有没有什么门槛? 邯郸市民李先生

答:按照《河北省餐厨废弃物管理办法》的相关规定,从事餐厨废弃物收集和运输,应当经省人民政府住房和城乡建设主管部门批准,取得许可证书,并具备下列条件:(一)申请人是依法注册的企业法人,注册资金不少于三百万元人民币;(二)具有具备分类收集功能的全密闭专用收集容器;(三)有十辆以上具有防臭味扩散、防遗撒、防滴漏功能的餐厨垃圾运输专用车辆;(四)有固定的办公及机械、设备、车辆停放场所;(五)法律、法规规定的其他条件。未经批准,任何单位和个人不得从事餐厨废弃物收集和运输活动。设区的市、县(市)人民政府市容和环境卫生主管部门原则上通过招标等公平竞争方式确定餐厨废弃物收集和运输企业,并与其签订餐厨废弃物收集和运输协议。餐厨废弃物收集和运输协议应当明确约定经营期限、服务标准、违约责任等内容。

本刊编辑部

依法治国再升级 法律词汇多学习(七)

85.创造性:创造性是指同申请日以前已有的技术相比,该发明有突出的实质性特点和显著的进步,该实用新型有实质性特点和进步。86.法律意识:法律意识是社会意识的一种形式,它是人们的法律观点和法律情感的总和。其内容包括对法的本质、作用的想法,对现行法律的要求和态度,对法律的评价和解释,对自己权利和义务的认识,对某种行为是否合法的评价,关于法律现象的知识以及法制观念等。87.法律渊源:是指法的创制方式和法的外部表现形式,也称为法的“形式渊源”或“效力渊源”。88.违法:违法是指国家机关、企事业单位、社会团体或个人,因违反法律的规定,致使法律所保护的公共关系和社会秩序受到破坏,依法应承担法律责任的行为。

另一眼



自称是经过政府部门批准成立的“中国营养协会”,却在民政部网站上查询不到相关记录。该协会只用交纳1.45万元的会员费,就能成为协会的副理事长。如今,遭到业内人士质疑的该协会,又开始筹备2014年年会并开始招揽合作赞助商。 王铎 作

邢台县农村信用合作联社债权债务催收公告

邢台县农村信用合作联社针对下列债务人、担保人发布债权催收公告: 一、本公告所示债务人应于2014年12月9日起向相应的债权人履行所签借款合同项下的全部义务,公告所示担保人应及时履行所签保证合同或抵押合同项下的全部义务。 二、本公告所示债务人如在2014年12月30日之前不能还款或商谈还款事宜,债权人将采取相应的法律措施维护合法权益,同时,将债务人的不良信用记录输入全国联网的人民银行征信系统。 三、如对贷款数额、担保方式、时效问题等有不同意见,请于本公告发布后10日内持有证据向我社提出。

单位:元

Table with columns for County Credit Union, Debtor Name, Debtor Address, Guarantor Name, Loan Date, Due Date, Loan Balance, Original Credit Union, and Status. It lists multiple entries for various rural credit unions in Xingtai County.